
  
 
 

 
 

Kraków, dnia 24 kwietnia 2026 roku  

 

Do 

Aleksandra Miszalskiego 

Prezydenta Miasta Krakowa 

pl. Wszystkich Świętych 3-4 

30-004 Kraków 

 

Dotyczy: zasad kontroli pracy komisji rad dzielnic 

 

INTERPELACJA 

 

Szanowny Panie Prezydencie,  

w oparciu o art. 24 ust. 3 Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (Dz.U. 1990 

Nr 16 poz. 95 z późniejszymi zmianami), zwracam się do Pana z interpelacją dotyczącą zasad kontroli 

funkcjonowania komisji rad dzielnic oraz weryfikacji faktycznego udziału radnych w pracach tych 

organów. 

Impulsem do skierowania niniejszej interpelacji są doniesienia medialne dotyczące przebiegu jednego 

z posiedzeń Komisji ds. Polityki Równościowej Rady Dzielnicy X Swoszowice, opisywane m.in. przez 

portal Puls Krakowa. Z przedstawionych informacji wynika, że w dokumentacji posiedzenia wykazano 

jego odbycie oraz obecność Przewodniczącej Komisji, radnej Agnieszki Pogody-Toty, podczas gdy 

jednocześnie pojawiły się wątpliwości co do faktycznego przebiegu obrad w wskazanym miejscu                            

i czasie. 

Niezależnie od oceny tej konkretnej sytuacji, sprawa ta zwraca uwagę na potrzebę jasnych                                               

i przejrzystych mechanizmów weryfikacji pracy komisji dzielnicowych. Komisje te pełnią istotną rolę w 

procesie opiniowania i wypracowywania stanowisk w sprawach lokalnych, a ich działalność powinna 

opierać się na transparentności, rzetelności oraz rzeczywistym zaangażowaniu członków. W tym 

kontekście szczególnego znaczenia nabiera kwestia zgodności dokumentacji (protokołów, list 



  
 
 

 
 

obecności) ze stanem faktycznym oraz mechanizmów umożliwiających weryfikację przebiegu 

posiedzeń. 

Mając na uwadze powyższe, uprzejmie proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1. W jaki sposób obecnie weryfikowana jest faktyczna obecność radnych dzielnic na 

posiedzeniach komisji oraz zgodność tej obecności z podpisami na listach?  

2. Czy istnieją procedury kontroli prawidłowości przebiegu posiedzeń komisji (np. w zakresie 

miejsca, czasu i rzeczywistego odbycia obrad)? Jeśli tak, to na czym one polegają?  

3. Jakie konsekwencje mogą zostać wyciągnięte przez instytucje miejskie wobec radnego 

dzielnicy w przypadku stwierdzenia, że nie brał udziału w posiedzeniu, mimo że figuruje                      

w protokole jako uczestnik?  

4. Kto jest odpowiedzialny za nadzór nad prawidłowością dokumentacji z posiedzeń komisji rad 

dzielnic oraz czy prowadzone są jakiekolwiek kontrole w tym zakresie? 

5. Czy Miasto rozważa wprowadzenie dodatkowych mechanizmów zwiększających 

transparentność prac komisji? 

6. W jaki sposób mieszkańcy mogą weryfikować, czy posiedzenia komisji rzeczywiście się 

odbyły i co zostało na nich omówione? 

7. Czy w związku z pojawiającymi się w przestrzeni publicznej wątpliwościami dotyczącymi 

przebiegu posiedzenia Komisji ds. Polityki Równościowej Rady Dzielnicy X Swoszowice, 

Miasto planuje przeprowadzenie czynności wyjaśniających lub kontrolnych w tej konkretnej 

sprawie? 

 

 
 

Z wyrazami szacunku, 

 
Łukasz Gibała 


